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ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ: «ΓΩΝΙΕΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΒΙΣΑΛΤΙΑΣ»
Η πρόταση, συνολικού προϋπολογισμού 1.722.856,00 ευρώ, αφορά την ανάπτυξη ενός δικτύου γωνιών ανακύκλωσης, αποτελούμενο από 12 σημεία, στοχεύοντας στην Διαλογή στην Πηγή αλλά και στην καλύτερη ενημέρωση – ευαισθητοποίηση των δημοτών. 
Συγκεκριμένα, περιλαμβάνει:
1. τη δημιουργία έξι (6) γωνιών ανακύκλωσης αποτελούμενων από συστήματα βυθιζόμενων κάδων στις παρακάτω κοινότητες:
· Νιγρίτας(x2)
· Τερπνής
· Μαυροθάλασσας
· Δημητριτσίου
· Σιτοχωρίου
2. τη δημιουργία τεσσάρων (4) υπέργειων γωνιών ανακύκλωσης στις παρακάτω κοινότητες:
· Αγίας Παρασκευής
· Τριανταφυλλιάς
· Ανθής
· Ευκαρπίας
3. τη δημιουργία δύο (2) πολυκέντρων ανακύκλωσης στην έδρα του Δήμου.
Οι Γωνιές Ανακύκλωσης  θα τοποθετηθούν σε δημόσιο χώρο  πολύ μικρής έκτασης (εντός κοινόχρηστων χώρων, όπως πλατείες και χώροι πρασίνου, και ο χώρος που θα  καταλαμβάνουν δεν θα  ξεπερνά το 15% της συνολικής έκτασης του κοινόχρηστου χώρου).
Το έργο περιλαμβάνει επίσης την ανάπλαση του  χώρου παρέμβασης, πινακίδες πληροφόρησης ανά στόμιο ρίψης, δημιουργία  πάρκινγκ με πινακίδα ολιγόλεπτης στάσης για την ρίψη ανακυκλώσιμων υλικών όπου είναι εφικτό, πρόσβαση για ΑΜΕΑ, φωτοβολταϊκά φωτιστικά για πλήρη επάρκεια στο φωτισμό του χώρου, ηλιακό παγκάκι ξεκούρασης με δυνατότητα φόρτισης κινητών τηλεφώνων, προσθήκη πράσινου και δένδρων. 
Στις Γωνιές Ανακύκλωσης θα γίνονται αποδεκτές οι παρακάτω κατηγορίες:
· Έντυπο Χαρτί 
· Μεταλλικές συσκευασίες 
· Πλαστικές συσκευασίες
· Γυάλινες συσκευασίες 
· Χάρτινες συσκευασίες
Εκεί οι πολίτες θα εναποθέτουν ανακυκλώσιμα αστικά απόβλητα και που εν συνεχεία θα συλλέγονται από το Δήμο. Οι γωνιές ανακύκλωσης θα αποτελούν ελεύθερους – μονίμως προσβάσιμους χώρους από τους πολίτες, χωρίς περίφραξη ή οποιεσδήποτε κατασκευές.
Με βάση αυτή την προσέγγιση, για τις Γωνιές Ανακύκλωσης επιδιώκεται τα υλικά να είναι πλήρως διαχωρισμένα και να μην απαιτείται καμία επιπλέον διαλογή, ώστε να μπορούν να αξιοποιηθούν απευθείας.
Το πραγματικό όφελος για τους πολίτες και το περιβάλλον 
Με τις γωνιές ανακύκλωσης  γίνεται το πρώτο θεμελιώδεις  βήμα για την εφαρμογή των αρχών της κυκλικής οικονομίας και της εναλλακτικής διαχείρισης των απορριμμάτων. Τα οφέλη της ανακύκλωσης στις Γωνίες ανακύκλωσης μπορεί να εστιαστούν στην :
· Μείωση τεραστίου όγκου των σκουπιδιών που καταλήγουν σε Χώρους Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤΑ)
· Εξοικονόμηση πόρων και ενέργειας
· Συμβολή στη δημιουργία ενός καθαρότερου και υγιεινότερου περιβάλλοντος
· Προώθηση της φιλικής προς το περιβάλλον διαχείρισης και της επανάχρησης ανακυκλώσιμων υλικών με την παροχή βοήθειν μ μνα στις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες της χώρας διαθέτοντας μέρους των άριστα ποιοτικά ρούχων αλλά και με τη διάθεση τροφίμων για την κάλυψη βασικών αναγκών. 
· Προστασία, διατήρηση και αποκατάσταση του πρασίνου και των ελεύθερων χώρων των πόλεων, των δασών, των παραλιών και γενικά του φυσικού περιβάλλοντος
· Εξοικονόμηση δημοτικών δαπανών για το Δήμο από την αποφυγή ρίψης όλου αυτού του όγκου στους Χώρους Υγειονομικής Ταφής (έξοδα ταφής για το Δήμο) και κατ’ επέκταση εξοικονόμηση των Δημοτικών Τελών για τους πολίτες του Δήμου.
· Με τις γωνιές Ανακύκλωσης ο Δήμος θα ενταχθεί στα μέτρα επιβράβευσης των Δήμων που επιτυγχάνουν αύξηση των ποσοτήτων ανακύκλωσης, αλλά και θα αποφύγει τυχόν κυρώσεις γι’ αυτούς που δεν παρουσιάζουν πρόοδο.
· Ευαισθητοποίηση των πολιτών για το πρόβλημα των απορριμμάτων στο άμεσο περιβάλλον και γενικότερα στο σύγχρονο κόσμο αποτελώντας το, παράδειγμα των μελλοντικών υπεύθυνων και συνειδητοποιημένων πολιτών της κοινωνίας
· Εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας στον  Δήμο
Προκειμένου να διασφαλιστεί η επιτυχία του όλου εγχειρήματος, προβλέπονται κατάλληλα οικονομικά κίνητρα προς τους δημότες για την συμμετοχή τους στην ανακύκλωση ενώ στο πλαίσιο υλοποίησης της πρότασης περιλαμβάνεται και η διεξαγωγή ενημερωτικής καμπάνιας με στόχο την καλύτερη πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των ενδιαφερόμενων δημοτών.

