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Η πρόταση, συνολικού προϋπολογισμού 744.359,75 ευρώ, αφορά στην κατασκευή ενός νέου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου στο κέντρο της πόλης, για τη μετεγκατάσταση του 2ου Νηπιαγωγείου Νιγρίτας, το οποίο στεγάζεται σε μισθωμένο ακίνητο. Πρόκειται για ανέγερση κτιρίου εντός της πόλης της Νιγρίτας του Δήμου Βισαλτίας στο υπ’ αριθμ Ο.Τ 131Α οικόπεδο του Δήμου που έχει χαρακτηρισμό ως «χώρος ανέγερσης νηπιαγωγείου», και ανάπλαση του περιβάλλοντα χώρου.
Το νέο κτίριο θα συντίθεται από κατασκευές σε λειτουργική σχέση και αισθητική συνάφεια. Η επέμβαση προδιαγράφει χώρο ισόγειο με συμβατική κατασκευή και πλήρωση με οπτόπλινθο. Η επιστέγαση του θα είναι με κεραμοσκεπή ξύλινη αυτοφερόμενη και τετράριχτη πάνω από αίθουσες (νότια) και στους υπόλοιπους χώρους εδρασμένη και δίρικτη σε κεκλιμένη πλάκα σκυροδέματος. Θα υπάρχει μικρό τμήμα δώματος νότιο- ανατολικά. Η είσοδος του και ο αύλειος χώρος στρέφεται προς τις δημοτικές οδούς, καθιστώντας το νηπιαγωγείο ως αναπόσπαστο στοιχείο της ζωής του οικισμού. Σκοπός είναι να μην απομονώνει τις δραστηριότητες υπαίθρου των μαθητών, αλλά να συσχετίζει τη νηπιακή δραστηριότητα με τη ζωή του οικισμού.
Το εκπαιδευτήριο προβλέπεται να διαθέτει 2 αίθουσες διδασκαλίας 7Χ7 μ, πολυδύναμο χώρο εντός του κτιρίου και κεντροβαρικά, γύρω από τον οποίο θα διατάσσονται οι υπόλοιπες χρήσεις όπως χώρος ύπνου, γραφεία, βιβλιοθήκη, αποθηκευτικός χώρος και όλοι οι χώροι υγιεινής. Σε άμεση επικοινωνία με τον πολυδύναμο χώρο πρόκειται να στεγαστεί η κουζίνα με την τραπεζαρία. Ο χώρος της βιβλιοθήκης μπορεί με επάλληλα αλουμινένια πάνελ να ανοίγει και να αποδίδεται στον πολυδύναμο χώρο. 
Σκοπός της δράσης αυτής είναι η εξασφάλιση κατάλληλων συνθηκών ασφαλούς παραμονής των χρηστών για την αντιμετώπιση του προβλήματος των ποιοτικών και ποσοτικών ελλείψεων κατά τη διάρκεια της προσχολικής και υποχρεωτικής εκπαίδευσης, καθώς και την πρόληψη διαρροών από την εκπαιδευτική διαδικασία ως την ολοκλήρωση της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
To νηπιαγωγείο θα πληροί όλες τις προϋποθέσεις για εξοικονόμηση ενέργειας και με αυτόνομη - κατά το δυνατόν - ενεργειακή κάλυψη των αναγκών του, σε συνδυασμό με τη βιοκλιματική αντιμετώπιση των συστημάτων δόμησης και θα εξασφαλίζει:
• Σύγχρονες συνθήκες εκπαίδευσης, οργάνωσης και διοίκησης
• Αντιμετώπιση του προβλήματος των ποιοτικών και ποσοτικών ελλείψεων κατά τη διάρκεια της προσχολικής και υποχρεωτικής εκπαίδευσης
• Αύξηση της παραγωγικότητας των εργαζομένων
• Βελτίωση της εξυπηρέτησης των δημοτών
• Σύγχρονο περιβάλλον εργασίας για τους εργαζομένους
• Μείωση περιβαλλοντικού αποτυπώματος
Η υλοποίηση της πρότασης θα δημιουργήσει πολλαπλά οφέλη για το Δήμο και τους δημότες του, τόσο σε βραχυχρόνιο όσο και σε μακροχρόνιο ορίζοντα. Στα οφέλη αυτά πρέπει να συνυπολογιστεί και το εξαιρετικά χαμηλό και ρεαλιστικό προϋπολογιζόμενο κόστος του υπό ανέγερση Νηπιαγωγείου, το οποίο αξιοποιεί πλήρως το υφιστάμενο οικόπεδο. Επίσης θα αναβαθμιστούν οι συνθήκες εκπαίδευσης, οργάνωσης και διοίκησης και ενώ προβλέπεται να συμβάλλει σημαντικά στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος αφού το νέο κτίριο θα είναι μηδενικού ενεργειακού αποτυπώματος.
