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[bookmark: _Hlk74740636]Η πρόταση, συνολικού προϋπολογισμού 729.640,80 ευρώ, αφορά την προμήθεια έξι (6) ηλεκτρικών οχημάτων και εννέα (9) σταθμών φόρτισης στο Δήμο Βισαλτίας, για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών των Υπηρεσιών του Δήμου (μεταφορά προσωπικού, καθαρισμός οδών και λοιπών κοινόχρηστων χώρων, αποχιονισμός οδών, κ.λπ.).
Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο υλοποίησης της παρούσας Πράξης περιλαμβάνεται  η προμήθεια των κάτωθι οχημάτων και υποστηρικτικού εξοπλισμού, τα οποία θα καλύψουν τις αντίστοιχες ανάγκες των Υπηρεσιών του Δήμου Βισαλτίας:
• ένα (1) αμιγώς ηλεκτρικό επιβατηγό όχημα δύο (2) θέσεων, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη των επιμέρους αναγκών μεταφοράς προσωπικού του Δήμου.
• ένα (1) υβριδικό επιβατηγό όχημα πέντε (5) θέσεων τύπου SUV, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη των επιμέρους αναγκών μεταφοράς προσωπικού του Δήμου.
• ένα (1) ηλεκτρικό VAN - Κινητό Συνεργείο, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί ως όχημα-κινητό συνεργείο για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών του Δήμου όσον αφορά τις επιτόπιες επισκευές και αποκαταστάσεις έκτακτων βλαβών στις επιμέρους περιοχές/τοποθεσίες ενδιαφέροντος.
• ένα (1) μικρό ηλεκτρικό τετράτροχο όχημα με σταθερή καρότσα, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών του Δήμου αναφορικά με τη μεταφορά ογκωδών αντικειμένων, προϊόντων, υλικών, κ.λπ.
• ένα (1) μικρό ηλεκτρικό ανατρεπόμενο τετράτροχο όχημα, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών του Δήμου αναφορικά με τη φορτοεκφόρτωση ογκωδών αντικειμένων, προϊόντων, υλικών, κ.λπ.
• ένα (1) ηλεκτρικό πολυμηχάνημα, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών του Δήμου, όπως ο καθαρισμός οδών και λοιπών κοινόχρηστων χώρων , ο αποχιονισμός και η διασπορά αλατιού στο οδικό δίκτυο κατά τη διάρκεια του χειμώνα, κ.λπ. 
• εννέα (9) σταθμοί φόρτισης, οι οποίοι θα χρησιμοποιηθούν για τη φόρτιση των ανωτέρω οχημάτων.
Τα υπό προμήθεια οχήματα και ο σχετικός εξοπλισμός, θα είναι καινούργια, και θα παραδοθούν πλήρως συναρμολογημένα και έτοιμα για λειτουργία. Στο αντικείμενο του έργου περιλαμβάνεται, η εκπαίδευση και υποστήριξη για τουλάχιστον έξι (6) μήνες, από την οριστική παραλαβή των οχημάτων και του εξοπλισμού, του προσωπικού του Δήμου από τον προμηθευτή.
Σκοπός της προτεινόμενης Πράξης είναι η προμήθεια ηλεκτρικών οχημάτων στο Δήμο Βισαλτίας για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών των Υπηρεσιών του Δήμου. Η προμήθεια ηλεκτρικών οχημάτων, έναντι συμβατικών οχημάτων με χρήση ορυκτών καυσίμων (βενζίνη, πετρέλαιο) που αποτελούν την πλειονότητα του στόλου οχημάτων του Δήμου, αναμένεται να έχει τα κάτωθι αποτελέσματα:
- μείωση του κόστους της κινητικότητας όσον αφορά το κόστος λειτουργίας και το κόστος συντήρησης και επισκευής των δημοτικών οχημάτων,
- περιορισμό της ατμοσφαιρικής ρύπανσης,
- μείωση της κατανάλωσης συμβατικών καυσίμων που συνδέονται με την επιδείνωση του φαινομένου του θερμοκηπίου,
- συμβολή στη μετάβαση στην κινητικότητα των χαμηλών εκπομπών, όπως έχει αποτυπωθεί στην Απόφαση υπ’ αριθμ. 04/31-12-2019 του Κυβερνητικού Συμβουλίου Οικονομικής Πολιτικής «Κύρωση Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ)» (Β’ 4893), καθώς και την Οδηγία 2019/1161/ΕΕ για την προώθηση καθαρών και ενεργειακώς αποδοτικών οχημάτων οδικών μεταφορών μέσω της θέσπισης ποσοτικών στόχων στις δημόσιες προμήθειες,
- μείωση της ηχορύπανσης σε τοπική κλίμακα,
- προστασία της δημόσιας υγείας.
Η προτεινόμενη Πράξη χαρακτηρίζεται ως ιδιαίτερα καινοτόμος, καθώς ο στόλος των δημοτικών οχημάτων του Δήμου Βισαλτίας θα ενισχυθεί με ηλεκτρικά οχήματα τελευταίας τεχνολογίας αντικαθιστώντας ένα τμήμα των συμβατικών οχημάτων ορυκτών καυσίμων (βενζίνη, πετρέλαιο) που χρησιμοποιούνται, έως και σήμερα, για την κάλυψη των διαφόρων αναγκών του Δήμου. Θα πρέπει να σημειωθεί, επίσης, ότι η ηλεκτροκίνηση αποτελεί μία τεχνολογική καινοτομία, που επιβάλλει ολοκληρωμένες στρατηγικές καινοτομίας και τεχνολογικής ανάπτυξης και συνάδει με τις κατευθύνσεις προτεραιότητας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς την αποδοτικότερη χρήση των πόρων και τον οικολογικότερο προσανατολισμό.
